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                                                                         ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

                                                                    ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

-Εσωτερικών  

-Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

Θέμα: «Διασφάλιση λειτουργίας παιδικών σταθμών, ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ ΑμεΑ και ΚΗΦΗ» 

 

Σε οριακό σημείο βρίσκονται χιλιάδες εργαζόμενοι στους Δήμους της χώρας και εκατοντάδες στους Δήμους της Π.Ε. 
Ηρακλείου, καθώς σημαντικές κοινωνικές δομές κινδυνεύουν να καταρρεύσουν, καθώς ολοκληρώνεται το πλαίσιο 
χρηματοδότησής τους από το ΕΣΠΑ.  

Πρόκειται για εργαζόμενους σε παιδικούς σταθμούς, σε ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ ΑμεΑ, και ΚΗΦΗ, η λειτουργία των οποίων 
θα τιναχθεί, κυριολεκτικά, στον αέρα εφόσον δεν βρεθεί λύση, με δεδομένο το γεγονός, ότι ο κορμός αυτών των 
δομών συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) στο πλαίσιο του Εταιρικού Συμφώνου για 
την Περιφερειακή Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ) για την προγραμματική περίοδο 2021-2027, το οποίο ολοκληρώνεται μέσα στο 
2025.  

Παρά τις αλλεπάλληλες ανακοινώσεις Δήμων και εργαζομένων στις δομές αυτές, μέχρι σήμερα δεν έχει δοθεί 
οριστική και ξεκάθαρη απάντηση για την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας τους. 

Αρκετοί Δήμοι, με υπομνήματα και ανακοινώσεις τους, σας καλούν να απαντήσετε στο μείζον αυτό πρόβλημα, μέσα 
από την ανάληψη πρωτοβουλιών για τη μόνιμη και σταθερή χρηματοδότηση για την κάλυψη όλων των θέσεων 
εργασίας.  

Το ζήτημα απασχόλησε, πρόσφατα και την ΚΕΔΕ, καθώς τονίστηκε πως για την ανανέωση των συμβάσεων 
εργασίας, βασική προϋπόθεση είναι η διασφάλιση των απαιτούμενων ευρωπαϊκών πόρων, όπως γίνεται εδώ και 
χρόνια.  

Σας είναι, επίσης, γνωστή η θέση της ΠΟΕ ΟΤΑ, η οποία εκφράστηκε πρόσφατα στη διάρκεια συνάντησης με την 
προκάτοχό σας Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, σύμφωνα με την οποία «η συνεχιζόμενη αγωνία 
εξασφάλισης της χρηματοδότησης για τη συνέχιση των Προγραμμάτων, η εργασιακή ανασφάλεια και η κατάρρευση 
των δομών σε περίπτωση μη συνέχισης των Προγραμμάτων, επιβάλουν να βρεθεί άμεσα λύση! Ως ΠΟΕ-ΟΤΑ 
έχουμε σε όλους τους τόνους επισημάνει, πως οι ανάγκες που καλύπτουν οι εργαζόμενοι είναι διαχρονικές, 
καθημερινές, αναγκαίες, τώρα και στο μέλλον. Η μονιμοποίηση των εργαζομένων μετά από πολλαπλά έτη εργασίας 
είναι επιτακτική ανάγκη που πρέπει πλέον να δρομολογηθεί χωρίς καθυστέρηση». 

Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η επιστολή του Πανελληνίου Συλλόγου Εργαζομένων Δημοτικών Κέντρων 
Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ) και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία, στην οποία 
αναφέρεται: «Εργαζόμαστε εδώ και πάνω από 20 χρόνια με συνεχείς ανανεώσεις ετήσιων συμβάσεων εργασίας, 
αποτελώντας μία πανευρωπαϊκά πρωτοφανή κατηγορία "προσωρινού" προσωπικού που θα έπρεπε προφανώς να 
είναι τακτικό, βιώνοντας καθημερινά μία άνιση και ανυπόφορη πλέον εργασιακή ανασφάλεια, επομένως θα έπρεπε η 
εργασία μας να έχει σταθερό και μόνιμο χαρακτήρα και όχι έκτακτο και επισφαλή. Η χρηματοδότηση των δομών μας 
που προέρχεται από το συγχρηματοδοτούμενο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα "Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την 
ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και 
ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης" το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) στο πλαίσιο του Εταιρικού Συμφώνου για την Περιφερειακή Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ) για την 
προγραμματική περίοδο 2021-2027 και από εθνικούς πόρους, τελειώνει τη χρονιά που διανύουμε (2025) σύμφωνα 
με ανακοίνωση του Υπουργείου Ανάπτυξης». 
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Ειδικότερα, σας τονίζω πως στο Δήμο Ηρακλείου, οι 180 συμβασιούχοι στους παιδικούς σταθμούς αποτελούν τον 
βασικό πυλώνα λειτουργίας τους, καθώς οι μόνιμοι δεν ξεπερνούν τους 80. Ενώ οι ωφελούμενες οικογένειες είναι 
περίπου 17.000. Ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος Ηρακλείου, σε δηλώσεις του στον τοπικό τύπο τονίζει «επιτέλους πρέπει 
να μπει ένα τέλος στην εργασιακή ομηρία αυτών των ανθρώπων», επικαλούμενος παράδειγμα εργαζόμενου του 
οποίου η σύμβαση υπογράφηκε πριν 25 χρόνια για να αναλάβει καθήκοντα στο πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής και 
μέχρι σήμερα παραμένει στο ίδιο πόστο και εξακολουθεί να ζει στην ομηρία των συμβάσεων. 

Από το Σωματείο Εργαζομένων στο Δήμο Ηρακλείου, υπογραμμίζεται η ανάγκη για την την άμεση εξασφάλιση 
μόνιμης και πλήρους εργασίας όλων των εργαζομένων Ε.Σ.Π.Α. όλων των ειδικοτήτων, στις Δομές του Δήμου, με 
την αντίστοιχη αναγνώριση της προϋπηρεσίας τους και τυχόν δικαιώματος ένταξής τους στα ΒΑΕ, και την συνέχιση 
της λειτουργίας των Κοινωνικών Δομών του Δήμου Ηρακλείου, και μετά το 2028, ακόμη και με ιδίους πόρους. 

Επειδή, σύμφωνα με πληροφορίες η χρηματοδότηση για τα ΚΔΑΠ και για παιδικούς σταθμούς επαρκεί μέχρι το 
2025. 

Επειδή, πέρα από τις όποιες διαβεβαιώσεις και αόριστες απαντήσεις, οι δομές αυτές, σύμφωνα με τα ισχύοντα 
σήμερα, οδεύουν προς κατάρρευση, καθώς σαφές πλάνο δεν έχει δοθεί. 

Κατόπιν των ανωτέρων ερωτάσθε κ. Υπουργοί 

1. Ποια είναι η πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης προς την αρμόδια Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τους 20.000 
περίπου εργαζόμενους στις δομές αυτές; Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαπραγματεύσεις και πότε αναμένεται να 
οριστικοποιηθεί το πλαίσιο που θα ακολουθηθεί για τα επόμενα χρόνια; 

2. Σε περίπτωση μη εξεύρεσης λύσης με την αρμόδια Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σκοπεύετε να χρηματοδοτήσετε με 
εθνικούς πόρους τις δομές αυτές; 

3. Με τα σημερινά δεδομένα μέχρι πότε είναι διασφαλισμένοι οι πόροι για τη συνέχιση λειτουργίας των ως άνω 
δομών; Συγκεκριμένα για τους οχτώ (8) Δήμους της Π.Ε. Ηρακλείου, ποιος είναι ο αναλυτικός αριθμός εργαζομένων 
ανά δομή, που χρηματοδοτείται από πόρους του ΕΣΠΑ και μέχρι πότε επαρκεί η σχετική χρηματοδότηση; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

Κατερίνα Καζάνη 

 




